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Методи і засоби театральної педагогіки забезпечують 

оволодіння педагогом артистичними уміннями й опанування тими 

прийомами та засобами акторської діяльності, якими повинні 

володіти всі суб’єкти педагогічної діяльності на рівні, хоча б 

мінімально необхідному, для досягнення освітніх вимог державних 

освітніх стандартів. 

За діяльнісно-вчинковою теорією особистості Г. Костюка 

[1], В. Роменця [2], прийоми внутрішнього бачення образів, 

комбінації імпровізаційних можливостей спілкування у взаємодії 

забезпечують оволодіння педагогом технікою переведення обраної 

моделі спілкування із внутрішнього плану у зовнішній, що може 

бути забезпечено методом психолого-педагогічного тренінгу. 

Програвання вчителем педагогічних етюдів із включення в певні 

образи («я – вчитель», «я – класний керівник», «я – учень», «я – 

батько своєї дитини») здійснюється для переробки того, що є 

«поза» через свою позицію з метою вдосконалення культури 

педагогічного спілкування.  
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Добре, якщо у педагога є певний елемент регресі, 

відродження переживань дитинства і дитячого досвіду, вживання в 

цей досвід. Така емоційна ідентифікація, як уміння проникнути у 

внутрішній світ дитини, дає змогу, спираючись на мотиваційно-

потребнісну сферу її особистості, емоційну спільність педагога і 

вихованця,  передбачити реакцію дітей на його емоційний стан, 

моделювати та змінювати заплановані образи і підходи. Важливе 

значення тут має підтримка духу змагальності, невимушеності, що 

сприяє вияву ефекту синергії, актуалізації потенціальних 

здібностей всіх учасників освітнього процесу. 

Адекватність творчих пошуків та їх реалізації акторами [3] і 

вчителями дає нам змогу виділити чотири етапи в роботі вчителя 

над уроком. Перший – доурочний, створює, на підставі емоційної 

ідентифікації, в уяві, у відчуттях, передчутті вчителя образ, 

характер взаємодії з учнями на уроці, їх можливе ставлення до 

того, що відбуватиметься. Залежно від цього вчителем 

визначаються варіанти моделей комунікативної структури 

майбутнього уроку.  

Другий етап – технічний, виконавський, коли відбувається 

розробка задуму уроку шляхом аналізу найвирогідніших моделей 

сприйняття школярами запропонованого їм навчального матеріалу 

та здійснюється фіксація задуму в плані-конспекті.  

Третій етап – творчий, пов'язаний із роботою вчителя на 

уроці в класі зі втілення та реалізації задуму, коли відбувається 

зворотній зв'язок із учнями в ході спілкування, що забезпечує 

орієнтацію в обставинах постійно змінюваного педагогічного 

процесу, психічного стану школярів, результатів навчально-

виховних впливів, використовуючи раніше заплановані методи, 

форми і засоби навчання, або скориговані, залежно від обставин, 

що змінилися. 

Четвертий етап  роботи вчителя над уроком передбачає 

аналіз втілення задуму і, на підставі цього, здійснюється 

корегування і подальше прогнозування щодо ефективності, 

позитивних моментів і недоліків у застосуванні методів, форм 

організації та засобів навчання і виховання школярів, стає 

можливим планування на майбутнє особливосте використання 

оптимальних способів педагогічного впливу. 
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За описаними етапами відбувається переведення обраних 

моделей спілкування із внутрішнього плану у зовнішній. Водночас, 

дії педагога, як і актора на сцені (за спостереженнями Л. Курбаса), 

викликають певні події, що відбуваються під час уроку на очах 

вчителя і учнів, які здійснюють зворотній вплив на почуття 

вчителя [4]. Тому, рівень педагогічної, як і акторської майстерності 

визначається відповідністю зовнішніх дій (мова, жести, міміка), які 

виконуються педагогом, його внутрішньому душевному стану, 

готовністю передавати свої почуття «випромінюванням». 

Таке впровадження принципу інтеріоризації в педагогічну 

діяльність відкриває перед вчителем потенційні можливості для 

пошуку специфічних театральних виразних методів і засобів, що 

розкривають емоційно-смислову характеристику створюваних ним 

на уроці образів-моделей, дозволяє зробити сприйняття учнями 

навчального матеріалу глибшим і змістовнішим. 
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